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Sveriges DX-Förbund

De flesta deltagarna utanför möteslokalen på Flygfältsvägen.FOTO: Hans Kronkvist

När det blev klart för mig att årets DX-P skulle

äga rum i Karlsborg såg jag fram mot att

återknyta kontakten med denna lilla pärla vid

Vätterns västra strand.

Karlsborg är ju känd som Sveriges

reservhuvudstad och i sin reklam omnämner

man sig som en Guldplats. Anledningen skulle

vara att Riksbankens hela guldreserv under en

period förvaradesi just Karlsborg
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När hustrun och jag anlände till
Karlsborgs bus - station
(förmodligen en av världens
största överdrifter med tanke på
att stationen endast består av två
enkla hållplatser på var sin sida av
vägen) runt 2-tiden på
eftermiddagen den 27 augusti
2021 var vädret disigt med lättare
regn då och då. 

Den sena ankomsten medförde att
vi helt missade utflykten till Lake
Wettern DX Groups klubbstuga en
bit utanför Karlsborg. Men jag
misstänker att det är en mycket
förnämlig anläggning och besöket
innebar att vårt parlament fick en
riktigt DX-mässig start. 

Vid 3-tiden träffades vi alla på
Hotell Wettern som blev vår bas
under de tre kommande dagarna.
Vår värd var SM6JSM Eric Lund
som till vardags har hand om
SSA:s arkiv beläget på militärt
område vid flygfältet. Här sorterar
han enorma mängder QSL-kort
från och till landets
sändaramatörer, har hand om ett
mycket omfattande arkiv med
radiohistoriska objekt av olika slag
och dessutom hinner han med att 

producera ljudversionen av QTC,
SSA:s månadstidskrift. Han brukar
konstatera att han är den ende som
läser tidningen från pärm till pärm! 

Efter att vi alla installerat oss på
hotellet var det dags för en
förflyttning till SSA:s lokaler som
passade helt perfekt får våra olika
aktiviteter som inleddes av Stig
Granfeldt. Han hade ställt samman
en enligt mitt förmenande mycket
klurig frågesport med olika
musikillustrationer. Det skulle visa
sig att det inte på något sätt var min
starkaste gren och trots fler än 40
frågor är det tveksamt om jag ens
klarade en handfull. Vinnare blev
Michael Andersson, MKVK, med
hela 19 rätt vilket jag menar var en
gigantisk bedrift. Som belöning fick
han en SDXF-mugg. 

Eftermiddagen avslutades med att
Eric visade oss arkivet. Det är så
omfattande att man nog skulle
behöva flera veckor för att bekanta
sig med innehållet.

Fredagens sista officiella
programpunkt var hearingen med
styrelsen – ett smidigt sätt att
förbereda nästa dags årsmöte.
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Den riktigt svåra frågan var just
hur vi skulle ställa oss till förslaget
att omvandla suppleanterna till
ledamöter. Det är ovanligt att vi
använder oss av votering på våra
årsmöten men det var just det
som Eric Lund, vår
mötesordförande, fattade beslut
om. Resultatet – 25 ja och 17 nej –
ledde till en viss förvirring
eftersom det krävde en
matematisk uträkning. Det behövs
nämligen tvåtredjedelars majoritet
för att ändra i stadgarna. En första
uträkning tydde på att ja hade
vunnit med en hårsmån men efter
ytterligare funderingar och
uträkningar vann nejsidan med en
liknande hårsmån. Man kan
förmoda att suppleantfrågan
kommer att dyka upp på
kommande årsmöten. 

Lennart Weirell är en hejare på
statistik och han är förmodligen
Sveriges meste besökare på DX-
parlament. Han har nu deltagit i
hela 33 DX-P! Finns det någon som
kan slå detta rekord? Lennart
berättade initierat om förra
gången som Karlsborg var
värdstad för ett DX-Parlament.

 

 Året var 1992 och då höll vi till på
Kanalhotellet där landets mera
välbeställda DX-are bodde medan
den stora massan besökare hade
funnit prismässigt gynnsammare
boningar. Då hade förbundet ett
30-tal medlemsklubbar (idag
endast sju). Radio HCJB och DLF
hade representanter på plats och
bland de internationella
besökarna märktes italienaren
Dario Monferini. Lennart
berättade vidare att HCJB utsågs
till det årets pop-station vilket
säkerligen var mycket välförtjänt.

Förmiddagen avslutades med att
Moritz Saarman berättade om och
demonstrerade hur man använder
Kiwi-SDR-mottagare. Inslaget
väckte stort intresse bland många
deltagare.

Bild: Erik Lund ledde årsmötet, Alf
Persson och Moritz Saarmanvar

rösträknare, Foto: Anders Brissman



Iris var med från Yorkshire i norra
England och Sonja från sitt hem i
Orsa. De delade generöst med sig
av sina minnen från tiden vid
Andernas röst i Quito och de
många kontakterna med oss
lyssnare. Sonja berättade utförligt
om hur hon lyckades lista ut vad vi
gärna ville höra genom en
enkätsblankett som hon ”knyckt”
från NHK Radio Japan. Efter
modifiering skickades den till 1
000 lyssnare i Norden och
resultatet blev populära
programserier som Så levde
inkafolket och Historia och
legender. Vi fick veta att hon riktigt
uppskattat att arbeta med dessa
program. En annan programserie
som fick henne att lära känna
platser som hon egentligen inte
hade planerat att besöka var På
Radiorond i Ecuador. Ibland gjorde
hon utflykter till grannländerna
som när hon reste till Cusco i Peru
för att göra ett inslag om just
Radio Cusco, en station som ofta
hördes även i Norden på sin fria
frekvens strax utanför 49-
meterbandet. 
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Lunchtimmen blev en stressig
tillställning för många eftersom vi
skulle återsamlas kl. 13.50 för en
guidad visning av Fästnings-
museet. Även om det i stor
utsträckning handlar om fäst-
ningen ligger betoningen på det
svenska kavalleriets utveckling
från medeltid till avhästningen på
1950-talet. I den avslutande
utvärderingen av de tre dagarna
var det flera som uttryckte sig
mycket positivt om just detta
besök.

Sedan gällde det att snabbt ta sig
tillbaka till SSA:s arkiv för en
mycket välfylld eftermiddag. Kl.
14.45 hade vi nämligen träff med
Sonja Persson och Iris Rhodes
(tidigare Lundberg) via Zoom. Det
blev visserligen diverse smärre
problem med tekniken men, som
Iris så passande noterade, är
Zoom lite ”som på kortvåg” där ju
inte alltid allt fungerar som man
hoppas att det skall.  

Bild: Lennart Weirell berättar om DX-
Parlamentet 1992.  Foto: Magnus

Jespersson



Bild: Roger Larsson och Kjell Östlund
studerar en av SSA:s QSL-pärmar.  

Foto: Anders Brissman

Eric är född i Buenos Aires och
tillbringade sina första år i staden
Tres Arroyos där föräldrarna –
båda kaptener i Frälsningsarmén –
arbetade på ett barnhem.
Naturligtvis ingick ett besök i Tres
Arroyos i resan. Här och där
träffade han på sändaramatörer
och från sin bekväma fönsterplats
längst fram i tvåvåningsbussarna
försökte han föra en loggbok över
det som kunde höras under resan.
Berättelsen illustrerades inte bara
med bilder utan även med föremål
som gamla körkort och liknande.
Här fick deltagarna många
användbara tips inför kommande
resor till Latinamerika. 

Före middagen fick jag själv tillfälle
att kåsera om Verified Reception
Stamps. Kanske blir det en version
i DX-filateli i en kommande utgåva
av DX-Aktuellt.
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Kanske finns många av dessa
inspelningar fortfarande kvar
bland Sonjas kartonger i källaren i
Orsa. 

Det blev ett enormt uppskattat
inslag med Sonja och Iris som
båda haft så stort genomslag
bland oss svenska DX-lyssnare. Ett
stort tack till Stig Granfeldt och
Moritz Saarman som organiserade
detta ”besök” från HCJB. För oss,
som var flitiga HCJB-lyssnare, var
detta kanske höjdpunkten under
de tre dagarna.

Sedan kom turen till Eric Lund som
berättade om en spännande resa
som började i Rio de Janeiro och
som dessutom slutade där efter
besök i Paraguay, Chile, Argentina
och Uruguay. Resan gick
mestadels per buss men i
Argentina valde Eric och hustrun
även tåg.  

 

Bild: Stig Granfeldt och Moritz
Saarman i samspråk.  Foto: Anders

Brissman



En av hans specialiteter är
recensioner av olika
radiomottagare och annan teknisk
utrustning. Vid 20-tiden var det så
dags för DX-Vännernas
traditionella auktion som ägde
rum i den inre delen av hotellets
restaurang. Förhållandena var
kanske inte helt optimala för
denna typ av verksamhet men
efter att ett antal ätande gäster
utan anknytning till vår
radiohobby hade valt att avlägsna
sig kunde auktionen genomföras i
god ordning. Undertecknad var
auktionsutropare och Stig
Granfeldt plockade fram de olika
objekten som denna gång var
riktigt många. 
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När middagen väl hade avslutats
var det dags för utdelningen av
plaketter. Denna gång var det sju
stycken och samtliga av
bronsvalör. Det stora antalet
hänger naturligtvis samman med
att inga plaketter delades ut under
2020. Förbundets olika klubbar
hade denna gång uppmanats att
komma med förslag på lämpliga
kandidater, en uppmaning som
man hörsammat. 

Här redovisas de olika
plakettmottagarna utan någon
speciell ordning: Staffan Crona och
Lars Wåström, båda Göteborg.
Christer Carnegren, Stefan
Lennartsson och Rolf Johansson är
alla medlemmar i Tibroklubben.
Västeråsaren Rolf Berglund fick
även han en plakett för sina olika
insatser. Slutligen uppmärk-
sammades Göran Lindemark för
allt hans arbete med förbundets
specialprogram. 

Stipendiet till Johan Berglunds
minne tilldelades Magnus
Jesperson som har en mycket lång
karriär inom vår hobby. Sedan
några år sköter han förtjänstfullt
uppgiften som huvudredaktör för
den tidning som du just nu läser.

 

Bild: Stig Granfeldt, Lars Wieden och
Göran Lindemark.  Foto: Anders

Brissman



Här fanns allt från böcker och
tidningar till en TV-apparat för att
inte tala om väskor, muggar och
diverse elektronikprylar vars
syften var helt okända för
auktionären men som den
synnerligen kunniga publiken
snappade upp. 

För första gången i historien fick
de närvarande stark konkurrens
av en göteborgare som per telefon
framgångsrikt bjöd på ett flertal
objekt. En del föremål nådde
förbluffande höga priser men det
var nog många som kunde glädja
sig åt riktiga fynd. 

Här kan jag komplettera rapporten
med att berätta att alla de pengar
som på detta sätt kommer in till
DX-Vännerna används för att ge
ekonomiska bidrag till SDXF.
Samtliga objekt såldes och när
kassören räknade ihop
totalbeloppet hamnade det på
hela 4 380 kronor! Kanske den
högsta försäljningssumman
någonsin i dessa auktioners
historia? 

De som missade att göra fynd på
auktionen tillbringade kanske
resten av kvällen i baren med 

Bild: Christer Brunström ledde
DXparlamentets auktion.  

Foto: Anders Brissman

umgänge i glada vänners sällskap.
Söndag DX-Vännernas årsmöte
brukar vara en trevlig historia.
Kanske det viktigaste beslutet var
att utse två hedersmedlemmar:
Tor-Henrik ”Torre” Ekblom
(postumt) och Torsten ”Tosso”
Söderström.

Vi fixade årsmötet på 30 minuter
varför vi tidigarelade
utvärderingen av årets DX-P. Här
kan genast konstateras att årets
parlament verkligen hade guldkant
och mycket tack vare Eric Lund och
Stig Granfelds insatser.
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Samtliga deltagare var mycket
nöjda med arrangemang och
innehåll. Att vädret inte var det
bästa under lördagen är ju något
som man inte råder över. 

Den sista programpunkten blev
därför Lennart Weirells föredrag
om Malaysia och Tropik-DXing.
Lennart har arbetat totalt sex år i
Kuala Lumpur (vilket för övrigt
betyder ”muddy river junction”). Vi
fick mängder av information om
Malaysia. Att lyssna på radio hade
sina svårigheter med tanke på de
många dagarna med åskväder.
Lennart fixade dock en antenn på
15 meter och lyckades logga en hel
del stationer. Mest nöjd var han
med QSL-svaret från RAAF Radio
Butterworth i norra Malaysia på
mellanvåg 1445 kHz. 

Nu hoppas vi nog alla att vi slipper
fortsatta diskussioner om C-ordet
och att vi kan se fram mot ett nytt
DX-Parlament nästa år någonstans
i vårt avlånga land. Men det kan
nog bli svårt att överträffa årets
mycket lyckade parlament i
Karlsborg. 

Christer Brunström

umgänge i glada vänners sällskap.
Söndag DX-Vännernas årsmöte
brukar va
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Bild: Måltidsdags på Hotell Wettern. Foto: Hans Kronkvist.

DX-medlemmar tilldelades
förtjänstplaketter

Nyligen fick tre medlemmar i Tibro DX-klubb
förtjänstplaketter av Sveriges DX-Förbund.
Plaketterna delades ut vid förbundets DX-

Parlament i Karlsborg.



Det var Rolf Johansson, Stefan
Lennartsson och Christer
Carnegren som tilldelades
bronsplaketter för framstående
insatser för DX-hobbyn. Samtliga
har under många år haft olika
uppgifter i Tibroklubben. Rolf har
innehaft kassörssysslan sedan
klubben bildades 1977, Stefan har
under lång tid varit klubbens vice
ordförande och Christer har sedan
han blev medlem för cirka tjugo år
sedan satt fart på föreningens
lyssnarverksamhet.

Bildvisningar
Ett 30-tal DX-are deltog i DX-
Parlamentet i Karlsborg. På
programmet stod förutom
förbundets årsmöte också flera
bildvisningar från olika delar av
världen, demonstration av
fjärradiolyssning via dator och en
auktion på diverse mottagare,
böcker och annat med
radioanknytning.

SLA - Skaraborgs Allehanda, 23
september 2021, Text/Foto Börje
Sahlén.
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Stig Granfeldt, ordförande i Sveriges DX-Förbund, till
vänster, lämnade över en plakett till Christer Carnegren.

Foto: Börje Sahlén
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Michael Andersson
Lars Bergström
Anders Brissman
Christer Brunström
Esko Christiansen
Per Eriksson
Stig Granfeldt
Magnus Jesperson
Peter Kromnow
Hans Kronkvist
Roger Larsson
Eric Lund
Brita Renström-Lund
Göran Lindemark
Dan Olsson
Moritz Saarman
Ulla Saarman
Lennart Weirell
Christer Werner
Lars Wieden
Alf Persson
Kjell Östlund
Gull-Marie Linder

Följande  klubbar 
var representerade

Aros DX-Club
Mälardalens Radiosällsap
Malmö Kortvågsklubb
Västkustens DX-klubb
Tibro DX-klubb
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Deltagare
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Bild: Erik Lund Foto: Stig Granfeldt



DX-Parlamentet 2021

Vimmelbilder
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Vimmelbilder

Bild: Christer Brunström.  Foto:Stig
Granfeldt


